
COMUNICAT DE PRESĂ  
 
Erorile software sunt ignorate  
 
SISTEMELE DE NAVIGARE SUBMINEAZĂ ÎN MOD GRAV SIGURANŢA 
RUTIERĂ  
 
Prin utilizarea unei noi metode de cercetare, the Stichting Onderzoek Navigatiesystemen 
(“Fundaţia de Cercetare în Domeniul Sistemelor de Navigare”) a descoperit de ce sistemele 
de navigare nu pot să găsească linii de centură în oraş. Este vina erorilor software. Fundaţia 
prevede un viitor catastrofal în cazul în care autorităţile nu intervin: mai multe accidente de 
circulaţie soldate cu victime iar drumurile secundare vor fi supraîncărcate cu un trafic pentru 
care nu au fost proiectate.  
 
Aproape niciunul dintre sistemele de navigare testate nu iau în considerare în mod suficient 
ierarhia din reţeaua rutieră. Drept urmare, automobiliştii se transformă, în mod inutil, în 
adevăraţi “criminali de copii”, deoarece sunt îndrumaţi să o ia prin zone rezidenţiale care sunt 
destinate unui trafic redus şi nu traficului masiv. Sistemele de navigare nu par să fie în stare 
să găsească şosele de centură.   
 
Cauza pentru aceasta sunt erorile software. TomTom dă vina pe informaţiile furnizate de 
către autorităţi, însă acest lucru nu poate fi adevărat, deoarece Nav4All (un system de 
navigare gratuit pentru telefoanele mobile) îndrumă de fapt automobiliştii la destinaţiile dorite 
pe drumurile adecvate.   
 
O consecinţă directă a acestor erori software este faptul că trăsăturile automate de evitare a 
ambuteiajelor ale TomTom şi a altor sisteme de navigare cauzează ambuteiaje pe drumurile 
locale care nu fuseseră proiectate şi care nu sunt potrivite pentru acest lucru.  
 
Este resaponsabilitatea autorităţilor să acţioneze în timp util. Sistemele care pun în periciol în 
mod inutil siguranţa rutieră şi bunul mers al traficului trebuie interzise. În momentul de faţă, 
problema este încă destul de mică, însă, peste câţiva ani, atunci când toată lumea va folosi 
sisteme de navigare, consecinţele vor fi incomensurabile.  
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Notă către editori  
Obiectivul Fundaţiei de Cercetare în Domeniul Sistemelor de Navigare este efectuarea de studii comparative pe 
piaţa sistemelor de navigare, pentru a spori transparenţa de piaţă, atât la nivel naţional cât şi la nivel 
internaţional. Prin acest lucru, Fundaţia doreşte să contribuie la îmbunătăţirea siguranţei rutiere.  
 
Raportul complet al Fundaţiei de Cercetare în Domeniul Sistemelor de Navigare, intitulat “Navigation Systems 
Seriously Undermine Road Safety, Software Errors are Being Ignored. Research report, report number: nav-001, The 
Hague, 10 December 2007.” poate fi consultat pe site-ul Fundaţiei de Cercetare în Domeniul Sistemelor de Navigare 
(www.stichtingonderzoeknavigatiesystemen.nl). Pentru informaţii suplimentare puteţi să trimiteţi un e-mail 
secretariatului Fundaţiei de Cercetare în Domeniul Sistemelor de Navigare: E-mail: 
secretariaat@stichtingonderzoeknavigatiesystemen.nl sau să-i telefonaţi Preşedintelui acesteia, Dl. J.P. van der Ende 
(+31 70 426 22 76). 


